

Црна Гора данас обележава 15 година од издвајања из заједничке државе са Србијом, први пут од промене власти августа прошле године, а премијер Црне Горе Здравко Кривокапић тим поводом истиче да су са променом руководеће политичке снаге у овој држави промењени и темељи за градњу трајно добрих односа са Србијом.

У интервјуу за Танјуг, Кривокапић каже да није задовољан односом две државе у овом моменту, али да као премијер, влада којом руководи, нова власт и грађани, верује и они који их нису гласали, сви, истиче, желе да Црна Гора и Србија буду две земље које ће међудржавним односом показати како цео регион може и треба да функционише у политичкој хармонији.



„Међудржавно уважавање, на равноправним основама, политичка, економска и привредна сарадња, сарадња на свим друштвеним пољима и на крају, сарадња која ће обје државе брже водити ка достизању стандарда који воде ка чланству у ЕУ. То су циљеви модерних држава какве Црна Гора и Србија јесу и морају бити“ поручује Кривокапић.

Он истиче да је историја најбољи, највећи и најубедљивији сведок блискости и повезаности Црне Горе и Србије.

„То су државе чије везе нико никада неће моћи да прекине, нити да њихове народе учини непријатељима“, истакао је шеф црногорске владе и додао да су политичари који не полазе од тих премиса довели, каже, у период у којем су односи две земље били на најгорем могућем нивоу и да су једине жртве бивших политичких лидера Црне Горе били грађани обеју земаља.

Према речима Кривокапића то је дефиниција последњих 15 година, од референдума о независности.

Везе које спајају Црну Гору и Србију су снажне и када то знамо, када је то полазиште онда нема тога што може и сме да удаљава, истиче Кривокапић.

На питање о тачкама спорења Србије и Црне Горе каже да оне неоспорно постоје.

„Ми смо те тачке наследили и желим да јавности прво то буде кристално јасно. Све што се у јавности дефинише као тачке спорења, од како смо ми преузели власт и од како сам ја постао Председник Владе, будите сигурни, само су резултат неразумевања одређених политичких процеса у обе државе. Да се ствари мењају на боље, видело се и кроз низ званичних посета Србији дела министара наше Владе. Те су посете већ донеле позитивне и ефекте и реакције, и донеће и конкретне пројекте. Ми са радом ћемо узвратне посјете министара из Србије“, каже он.

А, када је реч о посетама највиших државних званичника двеју држава, Кривокапић наводи да би могао рећи да се влада већ полако припрема за долазак српске премијерке Ане Брнабић у уверењу да ће то уседити ускоро.

“ Пре неколико месеци упутио сам позив за званичну посету премијерке Ане Брнабић

Црној Гори. Тај позив и данас има исту снагу и Црна Гора цека премијерку Србије да дође. Ја сам спреман и решен да се свако питање разјасни и нађемо оно што је мера која ће оснажити међдржавне односе. Верујем да ће се у разумном року десити сусрети највиших државних званичника Црне Горе и Србије!, каже Кривокапић и напомиње да се са Брнабић , већ сусретао два пута кратко и на обострано задовољство.

Сматра, додаје, да су за озбиљне државе, какве Србија и Црна Гора јесу, директна и званична посета прави су пут за разговоре на важне и корисне теме, као и покретање нове фазе односа.

Одговарајући на питање о томе како се нова власт односи према отвореним питањима између две земље, заједничким историјским догађајима и пре свега положаја Срба, Кривокапић наводи да само недобронамерни људи могу Црној Гори и Србији наметати да оне имају отворена међдржавна питања.

„Нема тог проблема који ми не можемо да решимо отвореним братским и пријатељским разговором“, каже Кривокапић.

Он истиче и да историјски догађаји нису нешто што било ко може да избрише.

„На искривљена тумачења историје нећемо више трошити време државе и грађана јер је то време нужно уложити у изградњу будућности.

Кривокапић је јасан да су Срби од претходне власти дискриминисани и сведени на вечите кривце за све што је, како каже, бившој власти падало на памет.

„Срби (у Црној Гори) су заокружили паклени круг прогона од бивше власти која је кроз разне периоде прогонила Црногорце, Бошњаке, Албанце па стигла до Срба. Био је то

скоро неподношљив период па су Литије показале колико грађана је било свесно, заједно са Србима, да бивша власт мора да оде“, навео је.

Победом на изборима, каже, ставили смо смо тацку на то.

„Са овом владом Срби су постали равноправни џанови друштва и налазе на високим функцијама због своје стручности, а не због опредељености националне, верске, политичке или било које друге. Пред свим грађанима су дани када це они држави у којој живе, без обзира на националност, бити на првом месту“, верен је Кривокапић.

Говорећи о Темељном уговору између Државе Црне Горе и СПЦ, Кривокапић је поновио да текст тог документа још није усаглашен и да је с тим у вези у сталном контакту са највишим црквеним предствницима.

Што се њега лично тиче, не постоји, истиче, никакво колебање или калкулације у вези са потписивањем Темељног уговора.

То је, каже, тешка неистина која ће бити разоткривена оног тренутка када, у име владе државе Црне Горе, стави потпис на тај, дуго чекани документ.

Видети још:

[Мило Ђукановић: Мора се одлучно и стратешки осмишљено одолети великодржавној и клеронационалистичкој агресији негирања Црне Горе](#)

(Танјуг)

